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Ata da 10ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Virtual, 

em 28 de abril de 2021. 

                                  Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy 

Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, 

Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa 

Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, 

Pedro Tavares, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Soldado 

Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Zé Raimundo Lula e Zó (54). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada por meio virtual, com o objetivo 

de apreciar os Projetos de Lei de nos 24.069/2021, do Poder Executivo, e 24.124/2021, do Ministério 

Público do Estado da Bahia, e o Projeto de Decreto Legislativo nº 2.936/2021, da Mesa Diretora. Não 

houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – O Sr. Presidente solicitou um minuto de 

silêncio pelo falecimento do servidor Alemão, vítima da Covid-19. Horário do PSOL – O Deputado 

Hilton Coelho anunciou que no dia 28 de abril comemorado o “Dia Mundial da Educação” e criticou 

os posicionamentos do Governador Rui Costa e do Prefeito de Salvador, que baixaram Decretos 

referentes à volta às aulas presenciais sem estar vinculada à possibilidade de vacinação da categoria 

dos profissionais da Educação. O Deputado Jacó Lula da Silva, em comunicação inadiável, 

manifestou repúdio pelo ocorrido no Supermercado Atakarejo no Bairro de Amaralina, onde duas 

pessoas negras, ao furtar alimentos, foram pegos em flagrante pelos seguranças da loja e entregues 

à milícia que domina a região, que as executou de forma bárbara. Horário do PP – O Deputado Zé 

Raimundo Lula discorreu sobre a importância da celebração do Dia da Educação. Disse que a 

comemoração surgiu no ano de 2000, quando as delegações de 164 países deliberaram a data como 

estraté gia global para debater sobre políticas públicas na área da educação e combater as 

desigualdades da educação básica na África, América Latina e Ásia. Lembrou os grandes educadores 

brasileiros que se destacaram e contribuíram para o desenvolvimento do Brasil, citando Anísio 

Teixeira, Darcy Ribeiro e Paulo Freire. Finalizou parabenizando a todos os educadores que lutam por 

uma sociedade mais justa, igualitária e fraterna. Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado 

Soldado Prisco se disse estarrecido com o pronunciamento do Deputado Rosemberg Lula Pinto na 
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sessão anterior, quando se referiu ao caso do policial Wesley, assassinado no Farol da Barra. Criticou 

as ações do Governador Rui Costa acusando-o de agir arbitrariamente com os policiais militares da 

Bahia que lutam por melhoria de condições de trabalho e pelos direitos da categoria. O Deputado 

Carlos Geilson disse que o toque de recolher na Bahia tem sido improdutivo e ineficaz no combate ao 

coronavírus. Criticou a política de segurança pública adotada pelo Estado e atribuiu o aumento da 

violência a falhas no combate ao crime organizado pela atual gestão. Horário do PSD – O Deputado 

Robinson Almeida Lula manifestou repúdio e indignação à atitude do Presidente Jair Bolsonaro 

durante a inauguração de um trecho de estrada no Município de Feira de Santana, quando destratou 

e humilhou a Jornalista Driele Veiga, da TV Aratu, que o entrevistava no evento. Manifestou 

insatisfação com a decisão da Anvisa de não permitir a importação da vacina Sputnik V, que seria 

aplicada na população da Bahia e do Nordeste. A Deputada Olivia Santana externou dor e indignação 

com o caso ocorrido nas instalações do Supermercado Atakarejo. Discorreu sobre o estado de 

extrema pobreza e fome em que milhões de brasileiros se encontram. Finalizou cobrando do 

Governador Rui Costa que determine a apuração rigorosa dos responsáveis pelo ocorrido no 

Supermercado e solidarizou-se com a Jornalista Driele Veiga. Horário do Bloco Patriotas/PSL/PSC – 

O Deputado Capitão Alden se retratou pela fala proferida no último domingo durante uma transmissão 

ao vivo no Instagran. Comentou os rumores de cassação do mandato dele antes de haver qualquer 

procedimento legal, considerando antecipação de pena e violação da imunidade parlamentar, dizendo 

sentir como uma violação do direito constitucional de expressão. Horário do Bloco Avante/PSB/PL – 

O Deputado Marquinho Viana informou que até o momento não foi protocolado na Comissão de Ética 

o Requerimento referente à fala do Deputado Capitão Alden. Solicitou dos Líderes da Maioria e da 

Minoria que coloquem em pauta de votação dois Projetos de Lei de autoria dele que tramitam na Casa. 

O primeiro solicita que os Municípios em situação de emergência e calamidade comprovados sejam 

dispensados das certidões para assinatura de convênio com o Estado nas áreas prioritárias de saúde, 

educação e assistência social e o segundo solicita a regulamentação dos Cartórios para emissão de 

Certidões on-line. A Deputada Fátima Nunes Lula solicitou à Casa que realize uma homenagem aos 

Catingueiros e Catingueiras do Semiárido baiano. Chamou atenção dos órgãos que se dedicam ao 

meio ambiente para que cuidem das políticas públicas que tragam  melhoria para a vida das pessoas 

da região. Finalizou manifestando repúdio ao ocorrido no Supermercado Atakarejo. ORDEM DO DIA 

– Submetido à discussão única e votação, foi aprovado por unanimidade, no plenário e no âmbito das 

Comissões conjuntas, o Projeto de Decreto Legislativo nº 2.936/2021, de autoria da Mesa Diretora, 

que “Renova o reconhecimento, pela Assembleia Legislativa, da ocorrência de estado de calamidade 

pública dos municípios baianos que indica, para os fins exclusivos previstos nos incisos I e II do art. 

65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 04 de maio de 2000.” em atendimento às solicitações dos 

prefeitos dos Municípios de Curaçá e Jaguarari encaminhadas à Casa, com parecer conjunto pelas 

Comissões, relatado pelo Deputado Bobô, que opinou pela aprovação na forma original. Submetido 
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à discussão única e votação, após a devolução dos pedidos de vista pelos Deputados Tiago Correia 

e Soldado Prisco, foi aprovado, com os votos contrários dos Deputados Hilton Coelho, Soldado Prisco, 

Capitão Alden, Carlos Geilson e Talita Oliveira, o Projeto de Lei nº 24.069/2021, de procedência do 

Poder Executivo, que “Dispõe sobre o regime jurídico dos bens imóveis pertencentes ao Estado 

destinados a viabilizar empreendimentos industriais, comerciais e de serviços, e dá outras 

providências”, relatado pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto na Sessão do dia 22 de abril, que opinou 

pela aprovação com emenda de relator. A matéria foi encaminhada pelos Deputados Tiago Correia, 

Hilton Coelho e Rosemberg Lula Pinto. Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado, por 

unanimidade do Plenário e das Comissões conjuntas, o Projeto de Lei nº 24.124/2021, de autoria do 

Ministério Público da Bahia, que “Altera o Quadro do Ministério Público do Estado da Bahia, e dá 

outras providências.”, relatado pelo Deputado Zé Raimundo Lula, que opinou pela aprovação na forma 

original. O Sr. Presidente convocou Sessão Extraordinária, com início um minuto após o 

encerramento desta, para votar em segundo turno o Projeto de Lei nº 24.124/2021, e, esgotada a 

pauta da Ordem do Dia, às 16h47, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

Srs. Deputados: Dal, Diego Coronel, Eduardo Salles, José de Arimateia, Paulo Rangel Lula da Silva, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade Filho, Sandro Régis e Vitor Bonfim (09). 

PRESIDENTE –   
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